
ไฟส่อง
การทดสอบความสามารถในการแกปั้ญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 26 พ.ย. 2564

รางรถไฟท่ีสวนสนุกแห่งหน่ึงเป็นวงกลม รถไฟเด็กเล่นจะวิ่งวนในรางแห่งน้ี  รางจะถูกแบ่งเป็นส่วนย่อย 360 สว่น เส้น
โดยเส้นท่ีแบ่งจะเป็นเส้นบอกมุมเป็นองศา ตัง้แต่ 0 องศา ไปจนถงึ 359 องศา ตามเข็มนาฬกิา  รถไฟวิ่งหน่ึงรอบใช้
เวลา 360 วินาทีพอดี (นัน่คือจะใช้เวลา 1 วินาทีต่อการเคล่ือนท่ีไป 1 องศา)

เพื่อความตื่นเต้น บริเวณรางทัง้หมดจะอยู่ในอาคารปิด ระหว่างเล่นจะปิดมืดสนิท แต่จะมีการส่องไฟจากเคร่ือง
ฉายไฟจำานวน N เคร่ืองจากจุดศูนย์กลางวงกลม  เคร่ืองฉายท่ี i สำาหรับ 1 <= i <= N จะฉายไฟไปยังบริเวณราง จาก
ขอบเขตของเส้นองศาท่ี Ai ไปจนถงึเส้นองศาท่ี Bi ไปในทิศตามเข็มนาฬิกา (Ai และ Bi เป็นจำานวนเตม็)  เป็นไปได้ท่ี Ai
จะมากกว่า Bi ถา้เป็นเช่นนัน้ลักษณะของมุมท่ีฉายไปจะวิง่ผ่านเส้น 0 องศา (ให้พิจารณาตัวอย่างท่ี 2) แต่จะมีข้อมูล
ทดสอบ 50% ท่ี Ai < Bi เสมอ

คุณต้องการทราบว่าระหว่างรถไฟวิง่ไปเร่ือย ๆ นัน้ ช่วงเวลาท่ียาวนานท่ีสุดท่ีคนบนรถจะได้รับแสงไฟจากเคร่ือง
ฉายไฟเป็นเวลากีว่ินาที ในกรณีท่ีเคร่ืองฉายไฟ N เคร่ืองฉายไฟได้ครอบคลุมรางรถไฟทัง้หมดให้ตอบ 360 วินาที

พิจารณาตัวอย่างท่ี 1 ท่ีมีเคร่ืองฉายไฟ 3 เคร่ืองท่ีมีมมุเร่ิมและมุมสิ้นสุดของการฉายเป็นดังน้ี
i 1 2 3

Ai 10 70 150

Bi 90 100 210
ในกรณีน้ีถ้าเคร่ืองฉายทุกเคร่ืองเปิดพร้อมกัน แสงไฟจะส่องไปบนรางรถไฟตัง้แต่จุดท่ีเร่ิม 10 องศาไปจนถงึ 100 องศา 
และอกีช่วงท่ีมุม 150 องศาไปจนถึง 210 องศา  ช่วงแรกรถจะใช้เวลาวิ่งผา่น 90 วินาที ช่วงท่ีสองใช้เวลา 60 วินาที ดัง
นัน้ช่วงท่ีนานท่ีสุดคือ 90 วินาที

พิจารณาตัวอย่างท่ี 2 ท่ีมีเคร่ืองฉายไฟ 4 เคร่ืองท่ีมีมมุเร่ิมและมุมสิ้นสุดของการฉายเป็นดังน้ี
i 1 2 3 4

Ai 150 70 350 160

Bi 180 100 60 185
ในกรณีน้ีถ้าเคร่ืองฉายทุกเคร่ืองเปิดพร้อมกัน แสงไฟจะส่องไปบนรางรถไฟตัง้แต่จุดท่ีเร่ิม 350 องศาไปจนถงึ 60 องศา
ตามเข็มนาฬิกา ซ่ึงจะได้มมุขนาด 70 องศา ช่วงท่ีสองจะเร่ิมท่ีมุม 70 ถงึ 100 และอีกช่วงท่ีมมุ 150 องศาไปจนถงึ 185
องศา  ช่วงแรกรถจะใช้เวลาวิ่งผา่น 70 วินาที ช่วงท่ีสองใช้เวลา 30 วินาที ช่วงท่ีสามใช้เวลา 35 วินาที ดังนัน้ช่วงท่ีนาน
ท่ีสุดคือ 70 วินาที

ข้อมูลนำ�เข้�
บรรทัดแรกระบุจำานวนเตม็ N (1 <= N <= 100)  

อีก N บรรทัดระบุขอ้มูลมมุของเคร่ืองฉาย กล่าวคือ สำาหรับ 1<=i<=N บรรทัดท่ี 1+i จะระบุจำานวนเต็มสอง
จำานวน Ai และ Bi (0 <= Ai <= 359; 0 <= Bi <= 359; ไมม่ีกรณีท่ี Ai = Bi)  มกีรณีทดสอบ 50% ท่ี Ai < Bi เท่านัน้

(มีโจทย์อยู่ต่อในหน้าถัดไป)



ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัดแทนเวลานานท่ีสุดท่ีคนท่ีนัง่ในรถไฟจะได้รับไฟจากเคร่ืองฉาย ถ้าเปิดเคร่ืองฉายทัง้หมดแล้วครอบคลุมทัง้
รางรถไฟ ให้ตอบ 360

เงื่อนไขก�รทำ�ง�น  
โปรแกรมต้องทำางานภายใน 1 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB

ตัวอย่�ง 1
Input Output

3
10 90
70 100
150 210

90

ตัวอย่�ง 2
Input Output

4
150 180
70 100
350 60
160 185

70

ตัวอย่�ง 3
Input Output

2
10 210
180 30

360

ตัวอย่�ง 4
Input Output

2
10 210
210 10

360


